

盘点黄金周 休闲游

看熊猫,游湿地,逛乐园

近郊家庭游今年唱主角

尽管国庆假期高速公路免收小客车通行费让自驾游成本大大降低,不少家庭还是对高速堵车心有余悸,为了玩得开心、玩得放心,近郊游成了首选。有了去年应对游客大幅增长所积累的经验,今年潍坊各景区在应对每天动辄上万的游客量时也做足了准备。

本报记者 张浩

游客在寿光林海生态博览园里和卡通人物合影。



▲在人民公园很多市民在池塘内划船游玩。7天小长假对于市民来说是个难得的机会。

本报记者 孙国祥 摄



游客们在看大熊猫。
本报记者 孙国祥 摄

15万人次争睹四熊猫

5日下午,虽然已经过了旅游的高峰期,但是金宝乐园大熊猫馆内的游人还是络绎不绝,他们的目标也很明确,来看四只大熊猫。

三年前从陕西来潍坊的大熊猫“秦川”和“乐乐”将在今年的十月中旬前结束潍坊之旅,回到陕西“娘家”,而来自四川卧龙的大熊猫“融融”和“星瑞”于9月30日凌晨顺利抵达潍坊,将在潍坊度过三年时光。国庆假期,四只大熊猫同时亮相成了乐园最大的亮点。

在大熊猫馆,笼舍周围的玻璃上贴着“我白我来自四川”

“我俊我来自陕西”的标语,秦川、乐乐趴在木架上晒太阳;旁边的笼舍内星瑞在屋内,融融则在室外。饲养员李培英介绍说,因为星瑞和融融之前没有生活在一起,所以暂时分开照顾。对于川陕熊猫的不同,李培英说,星瑞、融融的脸型更像熊,秦川、乐乐脸型像猫。星瑞和融融喜欢吃胡萝卜,这是秦川和乐乐很少接触的食物。

记者从金宝乐园了解到,七天内游园人数达到15万人次,多数为近郊自驾游,以家庭游为主。对于进园的游客来说,大熊猫馆都是必去的地方。

各景点游客都爆满

除了熊猫之外,金宝乐园灵长类动物馆盛大开馆,网络“神兽”大羊驼与游客互动等等也吸引了大量的游客。来园客流量除6日7日相对较少之外,其余几天都保持高游客量,其中10月2日达到高峰,当日接待游客超3万人。

假日期间,天气持续晴好,加上富华游乐园也推出多项活动,同时作为“我是大明星”节目的海选现场,缤纷活动带动了客流量的大幅增长。

寿光林海生态博览园张正玲告诉记者,黄金周期间,景区游客接待量再创新高,期间景区共接待游客

突破10万人次,同比增长20%,其中以湿地景观为主的二十里黄金湿地水道、宁国寺祈福备受推崇。金泉寺接待游客超13万人,较去年增长约40%。青州仰天山国家森林公园长假期间每天接待游客近6000人,较去年增长30%。潍坊白浪绿洲湿地公园也接纳了大量游客,每天客流量近8万人。

根据统计,到潍坊景区观光的游客以省内潍坊周边地区的自驾游客为主,青州仰天山国家森林公园95%以上的游客为自驾游,多来自省内其他城市,而在潍坊市附近景区中,周边县市区前来游玩的人明显较去年多了。

接待大考基本都过关

为了应对高密度的客流量以及接踵而至的自驾车辆,各景区在总结去年游客大幅增长的经验,准备了应急措施。

金宝乐园跟往年一样,长假期间所有工作人员都被抽调协助景区维持秩序和环境卫生,售票口也由1个增加到6个,专业的保安团队负责检票口秩序,乐园成立了专门的黄金周指挥部,出台了应急预案。虽然乐园东侧的潍州路在修路,但并没影响到自驾车辆的停放。

青州仰天山国家森林公园的颜经理告诉记者,在假期刚开始的时候,客流量突增,车辆停放出现了暂时的拥堵,不过景区在假期之前就跟据旅游局的要求准备了应急措施,使得问题得以很快解决,景区停车、行车都很顺利。

7日,记者采访多家景区了解到,虽然数量众多的游客确实考验着景区的接待能力,但是游客数量仍在最佳接待数量的范围内。工作人员表示,黄金周假期长达7天,将客流进行了一定的分流,因此在接待方面有足够的经验和措施来应对。

为了保证旅游质量,潍坊市旅游监察支队在长假期间对景区进行了检查。监察支队队长刘启告诉记者,执法人员分五组对市区及周边县市区大部分景区进行了检查,主要检查了景区的安全设施、相关规定执行情况等。

此外,旅游监察支队在长假期间共接到旅游咨询电话一百多个,受理旅游投诉近20个,目前都已做出初步处理。

潍坊大剧院迎来开门红

逾万名市民参观艺术殿堂、赏儿童话剧

本报10月7日讯(记者 李涛)7日,记者采访了解到,作为潍坊大剧院的首场处子秀,大型体验式儿童剧《雪孩子》吸引近三千名家长与孩子前来观看。加之国庆前三天免费开放,国庆节期间,逾万名市民游客一睹潍坊大剧院面容。

潍坊大剧院工作人员介绍,为了让市民能与大剧院“亲密接触”,进一步了解它的功能和构造,9月28日正式开启当天向市民免费开放。与此同时,国庆长假前三天也向市民免费开放。在四天开放日中,大剧院还安排专业人员为参观者进行解说。

潍坊大剧院工作人员表示,保守估计,开放日期间,每天差不多都有2000余人前来参观、拍照留念,感受潍坊人专属的艺术殿堂的庄严与威武。

4日、5日,大型体验式儿童剧《雪孩子》作为大剧院的处子秀,两场演出几近爆棚,1500余观众坐席的大剧院吸引了近三千名

市民前来观看演出,体验艺术盛宴。

《雪孩子》是目前国内少有的大型体验式话剧,剧情中的各个卡通形象不再局限于舞台之上,他们走下舞台和小朋友们现场互动。此外,小朋友们还“踏雪”走进剧院,在座位上双手接到剧场上方飘下的雪花。据介绍,雪景材料全部是无毒、无害、无污染的环保产品。令人称奇的是飘到手里的雪花会和真雪一样慢慢融化消失,不留任何痕迹。

喜欢歌剧、芭蕾舞的市民有福了。记者了解到,十艺节期间,歌剧《土楼》、歌舞音画《金格灿灿彩》、歌剧《钓鱼城》、芭蕾舞《过年》(中国版《胡桃夹子》)悉数在潍坊大剧院上映。

据介绍,歌剧《土楼》将于11日和12日晚上演;歌舞音画《金格灿灿彩》15日、16日晚上演;歌剧《钓鱼城》19日、20日晚上演;芭蕾舞《过年》又中国版《胡桃夹子》23日、24日晚上演。